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（別紙）配付資料 

○ （仮称）子ども・若者育成支援計画の概要について 

○ 計画策定（若者）部会の設置について 

○ 年間スケジュール 

○ 第３次子ども育成計画 点検・評価報告書案（平成 30年度分） 

○ 保育施設及び学童保育所の受け入れ状況について 

○ 子ども☆ミライ会議の開催予定について 
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（別紙）会議の内容 

 

【井上部会長】 

定刻になりましたので開会いたします。最初に、子どものしあわせ課長から報告をお

願いします。 

【澤田子どものしあわせ課長】 

委員の変更について御報告いたします。八王子市立中学校ＰＴＡ連合会からの団体推

薦委員が、三浦佐知子委員から森直美委員に変更となりました。報告は以上です。 

これ以降は井上部会長に進行をお願いいたします。 

【井上部会長】 

はい、分かりました。まず、「（仮称）子ども・若者育成支援計画の概要について」子

どものしあわせ課長から説明願います。 

【澤田子どものしあわせ課長】 

（資料「（仮称）子ども・若者育成支援計画の概要」について説明） 

皆様の持つ様々な切り口や発想で、子どもや若者のために一緒に考えていただければ

幸いです。用語の定義の案につきましては、今後の検討にあたり混乱をきたさないよう、

現時点で考え方をお示ししました。詳細な説明は割愛しますが、ポイントとしましては、

新たに定める若者施策につきましては、義務教育以降を「若者」として位置付けたいと

考えております。 

最後になりますが、八王子で生まれ、育ってよかった、子育てできて良かったと、八

王子で暮らす人が実感できる計画を皆様とともに作り上げたいと思っております。お忙

しい中恐縮ですが、どうぞお力添えをよろしくお願いいたします。 

【井上部会長】 

新たに「子ども・若者育成支援計画」という形になるということです。詳細はまた今

後説明があると思いますが、現時点で皆様からご質問がありましたらお願いいたします。 

計画の骨子に関しては、今、子どものしあわせ課長から話がありました。基本理念に

ついては昨年度末に答申を出しておりますので、それを基に、市の考えを踏まえて検討

を進めていくわけですが、「子ども」に関しては、現計画を引き継ぎながら新たな展開を

検討していきます。さらに今回新たに「若者」ということが入ってきますので、それも

踏まえた基本施策などの御議論いただくということです。よろしいでしょうか。 

続きまして、新しく若者支援施策について検討ということで、計画策定（若者）部会

の提案ということですので、子どものしあわせ課長から説明をお願いいたします。 

【澤田子どものしあわせ課長】 

（資料「計画策定（若者）部会の設置」について説明） 

【井上部会長】 

ありがとうございます。何かご意見はありますでしょうか。 
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現行計画においては、青少年に係る施策は「基本方針 1」に位置付けられていました。

今後は「基本方針 5」に位置付けられ、新たにできる若者部会で検討いただきます。現計

画の策定検討のプロセスを考えてみましても、子ども期と若者期に、全く違う施策が動

くことにはなりませんので、両部会間で意見交換、意見のすり合わせをしながら、計画

としてまとめていくことが必要と思います。大変な作業にはなりますが、皆様いかがで

しょうか。 

本部会では子どもに関する審議を集中して行いますが、一方で、若者部会から情報を

もらわないと検討できない課題も出てきます。また、児童館、学童、放課後健全育成、

若者の居場所など、児童期からの連続的な施策をどのように実現するか、子ども家庭支

援センターは若者からの相談はどうするのか、マイファイルは若者期にどういかすか等、

共通の課題もたくさんあると思います。これらはそれぞれの部会での検討課題にするよ

うかもしれません。3 か月しか検討期間がないため、スピーディに審議を進めるようかと

思います。 

また、事務局から示された計画策定のスケジュールを踏まえまして、皆様に相談なの

ですが、作業部会を持ってはいかがでしょうか。前回の計画策定時も、作業部会で検討

をし、計画策定部会ではその検討結果について最終確認をする、という流れがありまし

た。担当課とのやりとりがあったり、前回は現場に行ったりもしまして、そのように考

えますと、作業部会を開催しないと追いつかないかと思っています。参加できる方が可

能な形で出ていただき、全員が揃わなくても構いませんので、作業部会の開催について

御了承いただけますでしょうか。その中で、計画策定（若者）部会の委員の方も、可能

でしたらお越しいただき、情報共有ができればと思います。いかがでしょうか。 

（了承） 

【井上部会長】 

では、この部会においては了承ということで、日程は後ほど相談をさせていただきま

す。次回までに開催するか、それ以降にするか、事務局で調整をしてください。 

【岡崎委員】 

若者部会の委員との顔合わせは、今日できるのでしょうか。 

【澤田子どものしあわせ課長】 

この後、分科会にいらっしゃいます。 

【岡崎委員】 

認可部会の委員で希望する方がいれば、作業部会に入っていただくことは可能なので

しょうか。と言いますのは、前回の計画検討の際、市民公募の委員さんの意見が大変貴

重で、戦力になったと思います。認可部会で市民委員の方や興味のある方に、作業部会

へのお声がけはできますか。 

【井上部会長】 

作業部会ですので可能だと思います。保育に関しては「量」から「質」、ということで
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「質」の検討について御意見をいただき、また認可部会でも反映していただく点も出て

くると思います。強制ではございませんので、呼びかけはしてみてはいかがでしょうか。

次回の予定はどうなっていますか。 

【澤田子どものしあわせ課長】 

分科会は 6月 5日です。 

【井上部会長】 

本日の分科会で作業部会についての投げ掛けをし、6月 5日に作業スケジュールを調整

をさせていただいてよろしいでしょうか。そうすれば、認可部会の方も日程調整をして

いただけるかと思います。途中出入りされる委員もいますので、出入りがスムースな会

場が良いですね。そうしましたら、6月 5日に日程調整をいたします。分科会の後に、少

しお残りいただくかもしれません。それでは、課長から日程についてお願いいたします。 

【澤田子どものしあわせ課長】 

（資料「年間スケジュール」について説明） 

【井上部会長】 

ありがとうございます。これは確定でよろしいですか。 

【澤田子どものしあわせ課長】 

日付が入っているものは確定です。 

【井上部会長】 

分かりました。では、子どもたちとの関わり、「子ども☆ミライ会議」について説明を

お願いいたします。 

【小池児童青少年課長】 

（資料「子ども☆ミライ会議の開催について」説明） 

毎年子どもたちが、市長、教育長に対し、まちづくりの提言を行う「子ども☆ミライ

会議」を開催しており、現在、子ども企画委員を募集しています。これは、市の「子ど

もすこやか宣言」推進事業の一環として実施しているもので、子どもの意見や声を受け

止め、市政に反映することを目的としております。これまで、子ども議会、子ども意見

発表会など、さまざまな形で開催をしてまいりましたが、一昨年は市制 100 周年記念事

業の最後を飾るイベントとして「子どもミライフォーラム」を開催し、この時に子ども

たちから、まちづくりについての 5 つの提言が発表されました。今年度はこの提言に基

づき、これからの八王子のまちづくりについて考える予定です。スケジュールとしまし

ては、6月 23日に第 1回ワークショップ、7月 28日に第 2回目のワークショップを行い、

子どもたちの意見・提言をまとめ、8 月 25 日の本番で発表いたします。子ども企画委員

は、小学 5 年生から高校生までの年齢を対象とし、定員はございませんので、申し込ん

だ方には皆さんに活動いただきます。 

あわせまして、チラシ裏面にある学生リーダー、アドバイザーを募集しております。

主に大学生で、児童館で活動してきた子たちが活躍しています。8 月 25 日の本番につき
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ましては、委員の皆さんに御案内をしますので、ぜひお越しください。 

【井上部会長】 

委員の皆さんには、8 月 25 日の本番はもちろんですが、ワークショップも見てほしい

と思います。25 日は子どもたちと意見交換会も行います。全体の意見は市長、教育長へ

の提言で聴き、意見交換会の際は、それを踏まえて小さいグループに分かれて、子ども

たちの意見が引き出せるようにしていけたらと思います。計画策定（若者）部会の委員

の皆さんにも、ぜひいらしていただき、学生リーダー、アドバイザーの皆さんともお話

していただきたいです。では最後に、事務局から連絡事項をお願いいたします。 

【澤田子どものしあわせ課長】 

  次回の予定についてお伝えします。次回部会は、6月 11日（火）13時 30 分から 15時、

会場は第 6委員会室となります。分科会は、すでにお知らせしておりますが 6月 5日（水）

になりまして、資料は後日送付いたします。 

【井上部会長】 

では本日はこれで終了します。ありがとうございました。 


